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Zorginstituut Nederland

> Retouradres Postbus 320, 1110 AH Diemen

Aan de Geschillencommissie van
Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen (SKGZ) 
T.a.v. mevrouw 
Postbus 291 
3700 AG ZEIST

0530 2015130718

Datum 29 oktober 2015
Betreft Advies als bedoeld in artikel 114 Zorgverzekeringswet

Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 2 september 2015 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder 
hebben een geschil over de vaststelling van de hoogte van het persoonsgebonden 
budget (pgb) voor verpleging.

Juridische beoordeling
Achtergrond
De zoon en dochter van verzoeker zijn beiden aangewezen op 24-uurs zorg 
vanwege een ernstig aangeboren stofwisselingsziekte. Deze zorg wordt bekostigd 
uit een pgb voor persoonlijke verzorging. De zoon heeft een indicatie voor 
persoonlijke verzorging in klasse 7 (16-19.9 uur per week) en de dochter heeft 
een indicatie voor persoonlijke verzorging in klasse 6 (13-15.9 uur per week); 
beiden voor de periode van 29 juli 2013 tot en met 31 december 2015. 
Verweerder heeft verzoeker op 24 december 2014 bericht dat met ingang van 
1 januari 2015 met 10% te verlagen. In de brief geeft verweerder aan dat het 
kabinet bezuinigt op langdurige zorg waardoor het pgb per 1 januari 2015 wordt 
verlaagd. Verder deelt verweerder zoeker mee in 2015 voor het pgb geen eigen 
bijdrage en eigen risico meer betaald hoeft te worden.

Beoordeling
In artikel 3 van de overeengekomen zorgverzekering is bepaald dat een 
verzekerde aanspraak kan maken op verpleging en verzorging zoals 
verpleegkundigen deze plegen te bieden, zonder dat deze gepaard gaat met 
verblijf in een instelling. Voor verpleging en verzorging kan een verzekerde in 
aanmerking komen voor een vergoeding in de vorm van een persoonsgebonden 
budget. In het'Reglement persoonsgebonden budget verpleging en verzorging' 
(hierna: Reglement) staat onder welke voorwaarden een verzekerden hiervoor in
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aanmerking kan komen. In artikel 6 van het Reglement is geregeld hoe de hoogte 
van het pgb wordt vastgesteld en welke maximum uurtarieven hierbij worden 
gehanteerd. Deze maximumtarieven zijn vastgesteld door de NZa.

Op basis van de stukken en de overeengekomen zorgverzekering concludeert 
Zorginstituut Nederland dat het zich moet onthouden van advies.
De tarieven maken onderdeel uit van de polisvoorwaarden van verweerder 
en staan los van de inhoud van de te verzekeren prestaties, diagnose en 
indicatiestelling. De beoordeling van de hoogte van de tarieven ligt daarom 
niet op het terrein van het Zorginstituut.

Hoogachtend,
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